

---

# 中国非公立医疗机构协会 工作简报

2017 年上半年

## 目录

中国非公立医疗机构协会眼科专业委员会首届临床眼科年会在长沙召开	2
中国非公立医疗机构协会 2017 年分支机构工作会议在北京举行	3
中国非公立医疗机构协会骨科专业委员会成立大会在北京召开	5
中国非公立医疗机构协会男科专业委员会成立大会暨首届年会在重庆召开	7
中国非公立医疗机构协会生物技术与细胞应用专业委员会成立大会在北京成功召开	8
中国非公立医疗机构协会损伤与修复专业委员会成立大会暨感染控制与伤口修复专题研讨会在北京召开	10

---

中国非公立医疗机构协会放射专业委员会一届一次全委会暨  
2017 年学术年会于北京成功召开 · · · · · 12

## 中国非公立医疗机构协会眼科专业委员会

### 首届临床眼科年会在长沙召开

中国非公立医疗机构协会眼科专业委员会首届临床眼科年会于 2017 年 2 月 24 日-2 月 26 日在长沙梅溪湖金茂豪华精选酒店召开。参加会议的有非公医协眼科专业委员会常委、委员，各亚专科分委会的成员。中国非公立医疗机构协会副会长兼秘书长郝德明、驻会副会长赵书贵、会员组织部主任王珊参加了全委会。从 2016 年 3 月非公医协眼科专委会成立以来，健全和完善了组织架构，召开了两次主任委员会议，对重要的问题做出了决定；进一步加强秘书处工作能力；完成了六个亚专科学组的组建工作；筹备和召开第一届年会。在新的一年里，将继续加强眼科专委会的组织工作，发展委员，组建新的学组，并将在年底召开非公医协眼科专委会第二次临床眼科年会。开展巡回演讲，将眼科的诊疗指南和操作规范传授给基层眼科医师。赵家良教授的汇报使大家看到了非公医协眼科专委会工作的成绩和发展前景。中国非公立医疗机构协会副会长兼秘书长郝德明、驻会副会长赵书贵参加

---

了非公医协眼科年会的活动。非公医协眼科年会设立眼底病分论坛、青光眼分论坛、首届诺华非公医院管理高峰会（爱尔眼科论坛）、白内障分论坛、眼科影像及信息分论坛、屈光手术分论坛、角膜病分论坛等 7 个学术单元，75 人发表了学术演讲，来自全国各地的眼科领域的相关专家学者、科技精英、商界翘楚和新闻媒体等近 400 多人，学术氛围非常浓厚，使此次大会得对了圆满举行。



中国非公立医疗机构协会 2017 年分支机构工作会议

在北京举行

---

3月25日上午，中国非公立医疗机构协会（以下简称总会）2017年分支机构工作会议在北京国二招宾馆举行，总会副会长兼秘书长郝德明、驻会副会长赵书贵、副会长梅长林、副秘书长林庆贤和总会已成立的26个分支机构和部分筹建分支机构负责人出席了会议，北京非公立医疗机构协会副会长兼秘书长赵锡银、安徽省非公立医疗机构协会副会长兼秘书长梅国松代表地方协会出席了会议。会议共有六个议题。总会副会长兼秘书长郝德明在会上作了《当前形势和我们的工作》主题报告；副秘书长林庆贤作了总会“双评”工作报告；会员组织部孟磊围绕国家对社会办医和社会组织管理所出台的一系列政策法规，作了学习国家有关政策文件报告；会员组织部主任王珊布置了分支机构2017年工作要点；总会学术培训部主任熊吉莹、财务室董晓丹、信息中心主任陈晓满、人才技术服务部副主任张佳晨、投融资服务部副主任刘成海就本部门与各分支机构之间相关联的工作分别向会议作了报告。郝德明在报告中首先向与会人员传达了中央关于全国性行业协会商会脱钩的精神。他说脱钩的目的是为了加快转变政府职能，促进行业协会商会规范发展。中央对脱钩工作的总体要求是：加快政社分开、权责明确、依法自主；理清政府、市场、社会关系，划清职能边界；促进自主办会、服务为本、治理规范、行为自律；创新管理和运行体制，激发内在活力和动力，发挥总会独特优势作用，实现“两个转变一个加强”即由单一行政化管

理方式向政府监管和协会商会自治相结合的新型治理模式转变。由点对点管理转变为多点管理，加强党的领导，发挥党组织的政治核心作用。脱钩工作的基本原则是：坚持社会化、市场化改革方向，坚持法制化、非营利原则，坚持服务发展、释放市场活力。

“五个分离，五个规范”是脱钩任务的具体措施，包括：机构分离，规范综合监管关系；职能分离，规范行政委托和职责分工关系；资产财务分离，规范财产关系；人员管理分离，规范用人关系；党建、外事工作分离，规范管理关系。总会在脱钩后要更加规范法人治理机制、健全内部治理机制。进一步完善会员代表大会、理事会、内部监事会、党组织参与总会重大问题决策等四项重要制度的建设，要选好管好总会负责人。



中国非公立医疗机构协会骨科专业委员会成立大会

在北京召开

---

4月14日，协会副会长兼秘书长郝德明在开幕式上对以田伟教授为主任委员的骨科专业委员会的成立表示祝贺。郝德明指出，目前，我国非公立医疗机构已经达到22.6万余家，其中医院一万六千多家，占全国医院总数的55.7%，服务总量占22%，社会资本占全国卫生总费用39.15%，从业人员已经超过了两千万人，社会办医正在向规模化、高端化、专科专病的方向发展，与公立医院形成功能互补、良性有序的发展格局。郝德明表示，中国非公立医疗机构协会骨科专业委员会的成立标志着非公立骨科医疗领域医疗卫生事业迈入了规范化发展的新台阶，标志着全国非公立骨科医疗广大医务人员从此有了自己的行业自律、行业维权、行业服务的自我管理组织，有了自己的学术交流和提升的专业平台，并鼓励大家集思广益、共谋发展，为健康中国的建设作出应有贡献。郝德明对骨科专委会今后的工作提出五点要求，一是建立宣传平台，开展行业调研；二是加强组织建设，大力发展会员；三是制定行业标准，促进规范发展；四是调动专家资源，促进人才建设；五是注重四个链建设，推动全行业发展。希望骨科专委会聚力创新，合作共赢，努力打造非公立医疗机构骨科专业的会员之家。

日前，中国非公立医疗机构协会骨科专业委员会首届年会在北京国家会议中心召开。开幕式上，中国非公立医疗机构协会副会长兼秘书长郝德明和驻会副会长赵书贵向骨科专业委员会主任委员田伟教授授牌。



## 中国非公立医疗机构协会男科专业委员会成立大会

### 暨首届年会在重庆召开

2017年4月21-22日，中国非公立医疗机构协会男科专业委员会成立大会暨首届年会在重庆成功召开。中国非公立医疗机构协会副会长兼秘书长郝德明、驻会副会长赵书贵、清华大学玉泉医院马晓年教授、北京大学第一医院薛兆英教授及男科专业委员会全体委员出席了会议，来自全国各地的参会代表及企业代表共计300余人参加了会议。贺占举主任委员在开幕式上表示，针对目前我国非公立医疗机构男科专业现状，男科专业委员会将着力促进行业发展，加强公立医疗机构与非公立医疗机构的协作互补，团结、组织非公立医疗机构从业人员进行发展引导和专业培训，从而提升医疗技术水平和服务能力，规范其有序发展。贺主委表示，中国非公立医疗机构协会男科专业委员会的成立，标志着非公立男科医疗卫生事业迈入了规范化发展的新台阶，标志着

全国非公立男科医疗服务人员从此有了自己的行业组织，有了自己的学术交流和提升的专业平台，并将依托组织积极开展行业自律、行业维权、行业服务等工作，鼓励社会各界集思广益、共谋发展，为健康中国的建设作出应有贡献。郝德明副会长在《建立双评考核评价机制，增强行业自律管理能力》的报告中详细介绍了中国非公立医疗机构协会的基本情况，全面分析了行业现状及存在的问题，并提出了探索行业自律考核评价管理的模式，推动非公立医疗机构评价机制的形成与拓展。



## 中国非公立医疗机构协会生物技术与细胞应用专业委员会成立大会在北京成功召开

---

5月6日上午，中国非公立医疗机构协会生物技术与细胞应用专业委员会（以下简称：专委会）成立大会在北京世界图书医药大厦成功召开。中国非公立医疗机构协会驻会副会长赵书贵、人民卫生出版集团副总编辑杨晋、中国科学院院士苏国辉、中国化学制药工业协会执行会长潘广成、首都医科大学北京神经科学研究所所长徐群渊教授、中国科学院院士陆道培的代表陆佩华女士及从事生物技术及细胞应用的科研人员、学者、临床专家及企业家代表120余人参加了会议，主任委员苏国辉表示，中国非公立医疗机构协会生物技术与细胞应用专业委员会的成立，是中国非公立医疗机构发展历史上的一个重要事件，也是我国细胞生物领域发展历史上的一个重要标志。我们专委会的成立使得从事这方面工作的医师有了自己的组织、自己的学术家园、自己的表演舞台。专委会将发挥服务、自律、维权、指导的作用，团结和组织广大非公立医疗机构的从业人员，配合国家医改政策，发挥非公立医疗机构对公立医院的补充作用，努力提高医疗水平和服务质量，更好地为我国人民的健康服务。他还指出，今后专委会将持续推动推行细胞治疗安全标准的制定，努力提高行业的整体水平，在非公立医疗机构领域努力完成细胞治疗技术的规范化建设，在本领域推广成熟的细胞治疗技术，同时为新技术的应用改革提供可靠经验。

中国非公立医疗机构协会生物技术与细胞应用专业委员会成立大会在京召开

2017.5.6.北京



## 中国非公立医疗机构协会损伤与修复专业委员会成立大会暨感染控制与伤口修复专题研讨会在北京召开

2017年5月19-20日，中国非公立医疗机构协会损伤与修复专业委员会成立大会暨感染控制与伤口修复专题研讨会在北京召开。中国非公立医疗机构协会副会长兼秘书长郝德明、驻会副会长赵书贵，中国工程院院士、第二军医大学上海长海医院夏照帆教授，中华医学会烧伤外科分会前任主任委员、北京积水潭医院孙永华教授，中华医学会烧伤外科分会前任主任委员、第三军医大学西南医院全军烧伤研究所所长黄跃生教授，中华医学会烧伤外科分会主任委员，第四军医大学西京医院胡大海教授，北京积水潭医院党委副书记兼纪委书记赵晓兰出席了会议，来自全国公立与非公立损伤与修复专业领域专家和企业代表近 300

人参加了大会。新当选的主任委员沈余明教授做了工作报告,他指出,在我国各大医院虽然也开展急慢性损伤伤口的临床治疗与基础研究,但是往往分散在各个相关科室,工作力量相对薄弱,特别在非公立医疗机构,治疗基础更薄弱,不能形成合力。非公立医疗机构损伤修复专业领域面临诸如规模较小、缺乏高水平医疗专业人员等问题。因此,专委会成立后,将着力促进行业发展,加强公立医疗机构与非公立医疗机构的协作互补,团结、组织非公立医疗机构医生、技师和护士等进行正确引导和专业培训,提升医疗技术水平和服务能力。同时也将依法维护非公立医院本专业医师在执业活动中的合法权益,倡导科学合理的临床治疗方法。通过举办各种形式的学术活动,规范诊疗常规,推广新知识、新理论、新技术、新方法。不断加强国内外、本专业内外的学术交流与合作,积极发展会员、委员,不断努力把专委会做好、做强、做出特色。

中国非公立医疗机构协会损伤与修复专业委员会成立大会暨感染控制与伤口修复专题研讨会 2017.5.20



---

## 中国非公立医疗机构协会放射专业委员会一届一次全委会暨 2017 年学术年会于北京成功召开

为促进中国非公立医疗机构放射专业的发展，由中国非公立医疗机构协会及放射专业委员会主办，首都医科大学三博脑科医院和北京和睦家医院承办的中国非公立医疗机构协会放射专业委员会一届一次全委会暨 2017 年学术年会于 2017 年 6 月 9-11 日在北京成功召开。郝会长在会上指出，推动健康中国和非公立医疗的发展是党的事业和人民的需要。放射专委会自 2016 年 5 月成立以来，在郭启勇主任委员的带领下做了大量工作，提升了放射专委会的社会影响力，促进了专业的发展。郝会长强调了产业、资金、学术和人才“四个链”的重要性及以“双评”工作作为标准推动全行业发展的工作思路，希望在党中央、国务院促进社会办医的文件指引下，在协会的工作理念指导下，专委会下一步工作能够继续大力发展会员；积极开展规范化培训和学术交流，创建交流平台，不断提高非公立医疗机构放射专业从业人员的医疗水平和服务能力；围绕“四个链”的指导思想规划和开展工作；积极开展医学影像专业人才培养和非公立医疗机构中职称评定改革。

